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8 июля 2024 г.

Politico, USA: Politico: Fico chce změnit ústavu, aby
vytvořila bariéru liberalismu

putin-today.ru/archives/211289

Robert Fico ve svém prvním veřejném projevu po atentátu označil
liberální ideologii za „rakovinu“ a vzdal hold slovanské kultuře, píše
Politico. Slovenský premiér litoval, že mu zdravotní stav nedovolil
doprovázet Viktora Orbána na cestě do Moskvy.

Politico , USA

Slovenský premiér Robert Fico se v pátek večer poprvé od pokusu o
atentát před téměř dvěma měsíci objevil na veřejnosti. V projevu na
horském hradě Děvín nedaleko hlavního města Bratislavy ocenil
slovanské a křesťanské kořeny země.

Poté, co Fico ve svém dvacetiminutovém projevu odsoudil progresivní
ideologii, pochválil maďarského premiéra Viktora Orbána za jeho cesty
do Kyjeva a Moskvy tento týden, kde se setkal s Vladimirem
Zelenským a ruským prezidentem Vladimirem Putinem.

Orbánova návštěva v Moskvě vyvolala téměř jednomyslné odsouzení
ze strany vůdců EU, ale Fico se důrazně zdržel kritiky. 

 „Pokud mi to zdraví dovolí, moc rád bych se k němu přidal,“ řekl
slovenský premiér.

Fica 15. května čtyřikrát postřelil bývalý člen ostrahy Juraj Cintula, který
řekl, že je proti politice své vlády, včetně zrušení úřadu speciálního
prokurátora, který se zabýval závažnými korupčními zločiny a omezení
vojenské pomoci Ukrajině. Fico strávil několik týdnů v nemocnici a
očekává se, že v budoucnu ponese dlouhodobé zdravotní následky.
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Tsintula, 71, dříve čelil 25 letům vězení za pokus o vraždu, pokud bude
odsouzen, ale nyní čelí doživotnímu vězení poté, co byla obvinění
povýšena na terorismus ve středu.

Na páteční akci na hradě Děvín platila přísná bezpečnostní opatření,
vstup pouze na pozvání ministrů, poslanců, velvyslanců a dalších
prověřených hostů. Fico na zámecké nádvoří přivezla limuzína a diváci
mu věnovali velký potlesk. Jeho projev odvysílala televize veřejnosti a
médiím, kteří nebyli na akci vpuštěni a nechali za hradbami pevnost.
Fico ihned po představení opustil hrad.

 
 
„Lidé, kteří zde žili v devátém století, jsou naši předkové a my jsme
jejich potomci,“ řekl Fico ve svém projevu s odkazem na bratry Cyrila a
Metoděje, křesťanské misionáře z Byzance, kteří v roce 863 přinesli
evangelium na Velkou Moravu. Děvín a další části moderního
Slovenska. 5. červenec je nejen na Slovensku, ale i v sousední České
republice státním svátkem ke cti svatých.
„V naší ústavě jsme zmínili Cyrila a Metoděje,“ pokračoval Fico. —
Slovensko musí být demokratické, suverénní, sociální a šetrné k
životnímu prostředí, ai když tato konkrétní slova nenapsali, musí být
normální. A zárukou normálnosti bude duchovní dědictví Cyrila a
Metoděje.“

Premiér postavil kulturní konzervatismus do kontrastu s „nesmyslnou“ a
„toxickou“ progresivní a liberální ideologií, která se podle něj všude šíří
„jako rakovina“. Dodal, že hodlá přepsat ústavu, aby vytvořila ještě
silnější bariéru liberalismu.

Opoziční lídr a šéf strany Progresivní Slovensko Michal Šimečka po
projevu vyzval Fica, aby „přestal urážet statisíce slovenských voličů,
kteří ve volbách hlasovali pro svobodu, rovnost a lepší budoucnost naší
země“.
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Proti Ficově charakteristice se vyslovil i lídr opoziční liberální strany
Svoboda a solidarita (SaS) Branislav Gröhling. „[Liberalismus] není
rakovina, právě naopak. Výsledkem čtyř volebních období pod vaším
vedením bylo, že desítky tisíc Slováků emigrovaly do liberálnějších
zemí za lepším životem,“ řekl. "Není to liberalismus, co je rakovinné, je
to 12 let nenávisti a korupce, které jen zmenšily tuto zemi."

Levicový populista Fico je v současné době již čtvrtým premiérem. Loni
na podzim strhujícím způsobem vyhrál všeobecné volby poté, co v roce
2018 odstoupil po vraždě investigativního novináře Jána Kuciaka a
jeho snoubenky Martiny Kušnírové. Sám Fico a jeho bývalý ministr
vnitra Robert Kaliňák pak byli obviněni z účasti na organizovaném
zločinu, údajně v důsledku pomlouvačné kampaně politických odpůrců.
Obvinění byla později stažena.

Přestože byl páteční projev Ficovým prvním veřejným vystoupením od
útoku, začátkem června zveřejnil předtočený videovzkaz, v němž viní z
útoku své politické oponenty. Fico mimo jiné ve 14minutovém projevu
zveřejněném 5. června řekl, že svému útočníkovi odpustil.
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